

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：蕃新聞

日期：112年09月08日



開學前凝聚共識 文藻教師談 AI 教學及永續校園

(中央社訊息服務 20230908 17:02:25)文藻外語大學在開學前一周，舉辦一年一度的教師專業知能成長研習會，針對當年度重要的校務工作具體說明並凝聚共識。今年文藻外大仍維持傳統，於 5 日以線上方式舉行，許久未見的教師透過線上交流，彼此針對 AI 教學運用與挑戰、SDGs 與永續校園發展，以及學校面對少子化海嘯衝擊下的招生共同獻策，總計超過 280 名教師上線一同參與。

文藻外大教師專業知能成長研習會，特別邀請國立清華大學人文社會 AI 應用與發展研究中心主任林文源，以「與多元夥伴建立教育與創新的基礎設施：AI 教學與 SDGs 永續校園」為題進行專題演講。林文源分別從簡介 AI 工具、科技技術系統視野到時代革命視野，向文藻教師進行分享。隨後由文藻外大校長莊慧玲以「文藻面對 AI 時代的挑戰與願景」為題，闡述 AI 對於學生學習及教師教學的影響，以及面對 AI 時代，文藻如何運用 AI 規範及教師賦能與增能回應時代的需要。

莊校長於會中鼓勵教師，要看到社會的變化，面對新的技術、新的議題及新的環境不要害怕，一起打團體戰。把資源做最有效率的應用，不僅提供優質課程，也給予學生關懷，培育學生具備進入職場的軟實力，包括創造性思考、專業能力養成及培養身心靈健康成長，共同創造與時俱進的學習環境。

參加教師專業知能研習會的文藻教師及行政單位主管皆關心學校未來發展，在各院系(所)、中心小組討論時，持續以 AI 教學運用與挑戰及 SDGs 與永續校園為題進行討論。其中針對 2025 教育政策的 AI 轉向，系(所)課程在教學設備、軟體、課程設計上是否已有前瞻規劃及教學設備或各種軟硬體支援需求。AI 工具在系所課程、教學現場、學術研究、產學合作上的應用與挑戰。透過畢業生就業領域的分析，討論系所開設課程與 SDGs 間的對接關係及系所課程的發展與特色教學，是否與 SDGs 永續發展接軌等議題進行熱烈討論。